

Praktická ABSOLVENTSKÁ stáž: Německo - Postupim, projekt Leonardo da Vinci

Stážista: MgA. Petr Rejman (Obor: Restaurování a konzervace kamene a souvisejících materiálů, absolvent MgA.)

Instituce, místo pobytu na stáži: University of Applied Sciences Potsdam, Německo

Termín: 24.02.2014 – 28.05.2014

Stážista o stáži:

„Mým cílem bylo seznámit se s odlišnými restaurátorskými přístupy. Porovnat jednotlivé metody postupy a používané materiály. Navázat kontakty s odborníky v oblasti restaurování. Seznámit se s kulturními statky hostitelské země.

Fachhochschule Potsdam je vysoká škola, která vyučuje restaurování ve 4 specializacích. Mým přijímajícím pracovištěm byl Ateliér restaurování kamene, který nejen vyučuje restaurování, ale také provádí samostatnou výdělečnou činnost v oboru restaurování ve spolupráci s restaurátorskými ateliéry zámeckého komplexu v Postupimi – Sanssoussi Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg.

Během svého pobytu jsem pracoval na obou pracovištích. Pracoval jsem 5 dní v týdnu, od 8 do 16 hodin. V případě potřeby byla pracovní doba delší.

Pracoval jsem na 3 větších zakázkách – restaurování busty antické ženy a restaurování mramorového podstavce pod barokní bystu, dále pak restaurování mramorové busty Claudia. Podílel jsem se ale také na široké škále kratších pracovních úkolů podle potřeby pracoviště (např. transfer pískovcových váz z hlavní brány do parku Sanssoussi). Zúčastnil jsem se také několika exkurzí v různých restaurátorských ateliérech.

PŘÍNOS STÁŽE:

Během stáže jsem se seznámil s fungováním restaurátorského pracoviště v Postupimi. Seznámil jsem se s řadou odborníků působících oboru restaurování kamenosochařských děl. Osvojil jsem si nové dovednosti potřebné pro restaurování mramorových sochařských děl. Seznámil jsem se s řadou památkových objektu a měl jsem možnost porovnat restaurátorské přístupy u nás a v Německu. Stáž předčila moje očekávání.



Diskuze nad restaurátorským úkolem v restaurátorském ateliéru Fachhochschule Potsdam



Restaurování mramorové antické busty